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Beantwoording Kamervragen van het lid Van Waveren 
over spreiding rijkswerkgelegenheid en ontwikkeling 
Rijksdienst 

Aanleiding  
Op 24 juli 2025 heeft het lid Van Waveren (Nieuw Sociaal Contract) negen 
schriftelijke Kamervragen gesteld over de spreiding van rijkswerkgelegenheid      
en de ontwikkeling van de Rijksdienst. De vragen zijn gesteld aan de minister van 
BZK en aan de minister-president. AZ heeft per mail van 13 augustus 2025 (in    
de Digidoc-map bijgevoegd) aangegeven dat het niet nodig is dat de minister-
president mee tekent of dat de vragen mede namens hem worden verzonden.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd:  
• In te stemmen met de beantwoording van de vragen en met verzending naar 

de Tweede Kamer.  

Kern  
• De minister van BZK heeft in het kabinet een coördinerende rol bij de 

spreiding van rijksdiensten en rijkswerkgelegenheid over het land.  
• Jaarlijks, voorafgaand aan de begrotingsbehandeling van BZK, informeert de 

minister van BZK de Tweede Kamer over ontwikkelingen in de spreiding van 
rijkswerkgelegenheid. De Kamerbrief met rapportage over 2024 is besproken 
in het SGO van 20 augustus en wordt geagendeerd voor de MR van 5 
september (o.v.b.). In de brief wordt een aantal casussen toegelicht waaraan 
op dit moment wordt gewerkt. Ook wordt een overzicht gegeven van de 
voortgang van de acties die zijn opgepakt indachtig het actieplan zoals 
verzocht in de motie-Flach/Zeedijk.  

• De ontwikkelingen in 2024 maken duidelijk dat het veranderen van de koers 
om de rijkswerkgelegenheid beter te spreiden over Nederland een lange 
termijn opgave is.  

• Kamerleden en regionale bestuurders dringen regelmatig aan op een betere 
spreiding. Sinds zo’n drie jaar is sprake van een sterk toegenomen 
belangstelling voor de regio, mede n.a.v. het verschijnen van de rapporten 
‘Groningers boven gas’ en ‘Elke regio telt!’.  

• Eind juli heeft Kamerlid Van Waveren vragen gesteld over de spreiding van 
rijkswerkgelegenheid. Op NPO Radio 1 (2 augustus 2025, programma dr 
Kelder en Co) heeft het Kamerlid toegelicht welke voordelen hij ziet van het 
spreiden van rijksdiensten over Nederland (onder meer het vermijden van de 
‘Haagse bubbel’ en kostenbesparing). Zie: 
https://dashboard.rtvmonitor.nl/summary/cc26468972654016b7fa6e4d8ed17
abb  
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Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief met beantwoording 
schriftelijke Kamervragen van 
het lid Van Waveren  

 Ter accordering en verzending 

2 Mail van AZ dat mee tekenen 
door de minister-president niet 
nodig is 

 Ter informatie 
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